
河合町子育て支援に関する 
ニーズ調査結果報告書 

河合町 福祉課 

平成26年3月 



Ⅰ調査概要   

（１）調査の方法 

 

①調査対象 

 ０歳から小学校に入学されるまでの就学前の子ども605人及び小学生675人を対象
に実施 

②調査方法 

 幼稚園、保育所を通じての保護者及び郵送による。 

③調査期間 

平成26年1月28日（火）～2月12日（水）（回答締切） 

（２）回収結果 
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  配布数 有効回収数 回収率 

就学前 605 362 59.8 

小学生 675 473 70.0 



  １回答者の属性 

問1 居住地区...(ＳＡ)  
小学校区別の内訳は次のとおりです。 

Ⅱ調査結果   
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河合第一小

学校区 

31.5% 

河合第二小

学校区 

40.6% 

河合第三小

学校区 

23.5% 

無回答 

4.0% 

【就学前】n＝362 

河合第一

小学校区 

26.0% 

河合第二

小学校区 

40.8% 

河合第三

小学校区 

29.2% 

無回答 

4.0% 

【小学生】n＝473 



  １回答者の属性 

問2-①子どもの年齢（誕生年度）...(ＳＡ)  

就学前は4～５歳児が多く、小学生は1、２、３年生など低
学年が多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 【小学生】n＝473 

4.1 

9.9 

7.2 

12.4 

14.1 

24.3 

27.1 

0.9 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

0歳（25年度生れ） 

0歳（26年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

不明 

17.8 

21.8 

18.4 

13.5 

12.9 

15.0 

0.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

1年生 

2年生 

3年生 

4年生 

5年生 

6年生 

不明 



  １回答者の属性 

問3-① 子どもの人数...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに２人が最も多い結果でした。 
Ⅱ調査結果   
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32.9 

49.4 

13.8 

2.2 

0.3 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

1人 

2人 

3人 

4人 

5人 

無回答 

【就学前】n＝362 【小学生】n＝473 

18.8 

53.2 

22.8 

4.4 

0.6 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

1人 

2人 

3人 

4人 

5人 

無回答 

（％） 
（％） 



  １回答者の属性 

問3-②末子の年齢（誕生年度）...(ＳＡ)  末子の年齢は下記のとおりです。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 
【小学生】n＝473 

6.6 

12.2 

9.7 

9.1 

7.2 

9.9 

9.7 

35.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

0歳（25年度生れ） 

0歳（24年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

無回答 

1.5 

2.1 

2.1 

4.0 

3.4 

7.6 

7.4 

6.3 

8.0 

8.7 

9.1 

9.9 

9.5 

20.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

0歳（25年度生れ） 

0歳（24年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

6歳 

7歳 

8歳 

9歳 

10歳 

11歳 

無回答 

（％） 
（％） 



  １回答者の属性 

問4 調査票の記入者...(ＳＡ)  
就学前、小学生ともに母親がほとんどという結果
でした。 

Ⅱ調査結果   
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母親95.5% 

父親 3.9% 

その他

0.3% 

【就学前】n＝362 
【小学生】n＝473 

母親, 

93.2% 

父親  

5.1% 

その他 

1.1,% 



  １回答者の属性 

 問5 記入者の配偶者の有無...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに「配偶者がいる」が90％
の結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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配偶者がい

る90.6% 

配偶者はい

ない7.5% 
無回答1.9% 

【就学前】n＝362 

配偶者はい

る  87.9% 

配偶者はい

ない11.0% 
無回答 1.1% 

【小学生】n＝473 



  １回答者の属性 

問6 同居家族...(ＭＡ)  
就学前、小学生ともに「父親」、「母親」と同居がほとんどを占め、両親と子ど
もの核家族が多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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91.7 

87.3 

13.3 

18.0 

4.4 

1.7 

0.0 50.0 100.0

父親 

母親 

祖父 

祖母 

その他の親族等 

無回答 

【就学前】n＝362 

87.1 

88.6 

13.5 

19.0 

5.1 

2.3 

0.0 50.0 100.0

父親 

母親 

祖父 

祖母 

その他の親族等 

無回答 

【小学生】n＝473 

（％） 

（％） 



  １回答者の属性 

問7 子どもの子育てを主にする人...（SA） 
就学前、小学生ともに「父母ともに」 が最も多く、次
いで「主に母親」の順でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 

53.1 

43.6 

0.6 

1.9 

0.0 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

父母ともに 

主に母親 

主に父親 

主に祖父母 

その他 

無回答 

49.2 

46.3 

1.1 

3.0 

0.2 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

父母ともに 

主に母親 

主に父親 

主に祖父母 

その他 

無回答 

【小学生】n＝473 

（％） （％） 



  ２子どもの育ちをめぐる環境 

問8 子どもを預かってもらえる人の有無...(ＭＡ)  
就学前、小学生ともに「緊急時や用事の時は
祖父母などの親族に見てもらう」が最も多い結
果でした。 

Ⅱ調査結果   
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31.8 

64.4 

5.2 

18.0 

5.5 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる 

緊急時や用事のときには祖

父母などの親族にみてもらえ

る 

日常的に子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる 

緊急時や用事のときには子

どもをみてもらえる友人・知

人がいる 

いない 

無回答 

【就学前】n＝362 
【小学生】n＝473 

31.9 

61.5 

7.0 

32.6 

8.5 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる 

緊急時や用事のときには祖父

母などの親族にみてもらえる 

日常的に子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる 

緊急時や用事のときには子ど

もをみてもらえる友人・知人が

いる 

いない 

無回答 

（％） （％） 



  ２子どもの育ちをめぐる環境 

問9 気軽な相談先の有無...(ＳＡ)  就学前、小学生ともに「いる」がほとんどの結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 

95.5 3.9 0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる/ある いない/ない 無回答 

94.1 5.1 0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる/ある いない/ない 無回答 

【小学生】n＝473 



  ２子どもの育ちをめぐる環境 

問9-1気軽に相談できる人は誰ですか...(MＡ)  
全体では「祖父母」が最も多く、次いで「友人、知
人」の順でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝346 

87.3 

86.7 

87.9 

84.6 

86.4 

95.8 

89.3 

81.7 

77.7 

60.0 

72.7 

88.5 

79.5 

77.1 

75.0 

80.6 

15.6 

12.1 

7.7 

18.2 

22.9 

10.7 

21.5 

8.4 

13.3 

9.1 

15.4 

13.6 

12.5 

12.4 

0.0 

15.2 

25.0 

16.7 

15.1 

22.3 

0.0 

11.4 

41.7 

28.6 

29.0 

11.0 

13.3 

9.1 

11.5 

15.9 

14.6 

6.0 

10.8 

0.0 50.0 100.0 150.0 200.0 250.0 300.0

全体 

0歳（25年度生れ） 

0歳（24年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

祖父母等の親族 友人や知人 

近所の人 子育て支援施設（子育て支援センターなど） 

保健所・保健センター 保育士 

幼稚園教諭 かかりつけの医師 

その他 



  ２子どもの育ちをめぐる環境 

問9-1 問9でいると答えた人の相談先...(ＭＡ)  就学前では「祖父母等の親族」が最も多く、小学生で
は「友人や知人」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝346 【小学生】n＝445 

87.3 

77.7 

15.6 

2.0 

8.4 

12.4 

22.3 

0.0 

11.0 

0.0 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等の親族 

友人や知人 

近所の人 

子育て支援センター 

保健所・保健センター 

保育士 

幼稚園教諭 

民生委員・児童委員 

かかりつけの医師 

役場の担当窓口 

その他 

78.2 

80.4 

16.2 

0.0 

0.9 

27.9 

2.9 

0.7 

4.9 

0.4 

0.9 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等などの親族 

友人や知人 

近所の人 

子育て支援センター 

保健所・保健センター 

学校の先生 

学童保育所 

民生委員・児童委員 

かかりつけの医師 

役場の担当窓口 

その他 

無回答 

（％） （％） 



   

問10(1) 母・就労形態...(ＳＡ)  
就学前は「以前は就労していたが、現在はしていない」が最も
多い結果でしたが、小学生では「パート、アルバイト」が最も多
い結果でした。 

Ⅱ調査結果    3保護者の就労 
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【就学前】n＝362 

【小学生】n＝473 

20.5 33.4 33.2 6.8 5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム就労 フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 

パート・アルバイト等 パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 

以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない 

無回答 

15.2 5.0 19.6 49.2 6.9 3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム就労 フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 
以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない 
無回答 



   

問10(2) 父・就労形態...(ＳＡ)  
就学前、小学生ともに「フルタイム就労」が最も多い結
果でした。 

Ⅱ調査結果     ４保護者の就労 
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【就学前】n＝362 

【小学生】n＝473 

85.6 0.8 13.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム就労 フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 
以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない 
無回答 

70.5 28.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム就労 フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 
以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない 
無回答 



  ４保護者の就労 

問11(1) 母・転職や退職の希望...(ＳＡ)  
就学前、小学生ともに「特にない」が最も多い結果
でした。 

Ⅱ調査結果   
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60.8 

4.7 

9.5 

5.4 

2.7 

3.4 

13.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特にない（現在の就労スタイルを続

けたい） 

フルタイムへの転職希望があり、実

現できる見込みがある 

フルタイムへの転職希望があるが、

実現できる見込みはない 

パート・アルバイト等への転職希望

があり、実現できる見込みがある 

パート・アルバイト等への転職希望

があるが、実現できる見込みはない 

仕事をやめて、子育てや家事に専

念したい 

無回答 

【就学前】n＝148 【小学生】n＝260 

66.6 

1.9 

9.6 

2.3 

4.6 

1.9 

13.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特にない（現在の就労スタイル

を続けたい） 

フルタイムへの転職希望があ

り、実現できる見込みがある 

フルタイムへの転職希望がある

が、実現できる見込みはない 

パート・アルバイト等への転職希

望があり、実現できる見込みが

ある 

パート・アルバイト等への転職希

望があるが、実現できる見込み

はない 

仕事をやめて、子育てや家事に

専念したい 

無回答 

（％） （％） 



  ４保護者の就労 

 問11(2) 父・転職や退職の希望...(ＳＡ)  
就学前、小学生ともに「特にない（現在の就労スタイ
ルを続けたい」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝313 

63.6 

1.9 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

33.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特にない（現在の就労スタイルを続

けたい） 

フルタイムへの転職希望があり、実

現できる見込みがある 

フルタイムへの転職希望がある

が、実現できる見込みはない 

パート・アルバイト等への転職希望

があり、実現できる見込みがある 

パート・アルバイト等への転職希望

があるが、実現できる見込みはな

い 

仕事をやめて、子育てや家事に専

念したい 

無回答 

【小学生】n＝337 

73.6 

0.9 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

23.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特にない（現在の就労スタイルを続

けたい） 

フルタイムへの転職希望があり、実

現できる見込みがある 

フルタイムへの転職希望がある

が、実現できる見込みはない 

パート・アルバイト等への転職希望

があり、実現できる見込みがある 

パート・アルバイト等への転職希望

があるが、実現できる見込みはな

い 

仕事をやめて、子育てや家事に専

念したい 

無回答 

（％） （％） 



  ４保護者の就労 

問12(1) 母（無職）・就労希望...(ＳＡ)  就学前、小学生ともに、「１年より先に就労したい」、「特にな
い、の順でしたが、小学生では「すぐにでもフルタイムで就労
したい」が就学前よりやや多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝203 

31.2 

34.4 

3.2 

28.0 

3.2 

0.0 20.0 40.0

特にない（子育てや家事

に専念したい） 

１年以上先に就労したい 

すぐにでも（１年以内に）

フルタイムで就労したい 

すぐにでも（１年以内に）

パート・アルバイト等で

就労したい 

無回答 

【小学生】n＝189 

26.1 

53.7 

1.5 

17.2 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

特にない（子育てや家事に専念し

たい） 

１年以上先に就労したい。 

すぐにでも（１年以内に）フルタイ

ムで就労したい 

すぐにでも（１年以内に）パート・ア

ルバイト等で就労したい 

無回答 

（％） （％） 



  5教育・保育利用 

問13 平日の教育・保育利用状況...(ＳＡ)  

全体では「利用している」が最も多い結果でしたが、年齢別では、
年齢が上がるにつれて利用が高まる結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 

77.4 

6.7 

22.2 

34.6 

53.5 

96.1 

100.0 

100.0 

22.6 

93.3 

77.8 

65.4 

46.5 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

0歳（25年度生れ） 

0歳（24年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

利用している 利用していない 



  5教育・保育利用 

問13－１小学校区別の平日の教育・保育利用状況...(MＡ)  

全体では「幼稚園」が60.8％の結果でしたが、小学校区別では「河合第一小学
校区で「認可保育所」が52.3％と他校区に比べ多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝278 

60.8 

45.3 

68.7 

65.1 

3.6 

1.2 

6.1 

1.6 

37.8 

52.3 

30.4 

33.3 4.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

全体 

河合第一小学校区 

河合第二小学校区 

河合第三小学校区 

幼稚園 幼稚園の預かり保育 認可保育所 事業所内保育施設 その他の認可外の保育施設 その他 



  5教育・保育利用 

問13-1 平日・利用事業の種類...(ＭＡ)  

平日利用事業の種類では「幼稚園」が最も多く、次いで「認可保
育所」の順でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝278 

60.8 

3.6 

37.8 

0.4 

1.4 

0.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

幼稚園 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所 

事業所内保育施設 

その他の認可外の保育施設 

その他 

（％） 



  5教育・保育利用 

問13-3 平日・利用している理由...(ＭＡ)  平日・利用している理由については「子どもの教育や発達
のため」が最も多く、次いで「保護者が就労しているため」
の順でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝278 

80.2 

40.3 

2.9 

1.4 

1.4 

0.4 

1.1 

0.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

子どもの教育や発達のため 

保護者が現在就労しているため 

保護者が就労予定、または求職中のため 

保護者が家族・親族などを介護しているため 

保護者が病気である、または障害があるため 

保護者が学生であるため 

その他 

無回答 

（％） 



  5教育・保育利用 

問13-4 平日・利用していない理由...(ＭＡ)  

利用していない理由については「利用する必要がない」が最も多く、次い
で「子どもが小さいため」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

24 

【就学前】n＝81 

69.1 

6.2 

0.0 

9.9 

7.4 

2.5 

1.2 

38.3 

9.9 

1.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

利用する必要がない 

子どもの祖父母や親戚の人がみているため 

近所の人や父母の友人・知人がみているため 

利用したいが、保育所・幼稚園に空きがないため 

利用したいが、経済的な理由で利用できないため 

利用したいが、利用時間帯の条件が合わないため 

利用したいが、内容や場所などが希望と合わないため 

子どもがまだ小さいため 

その他 

無回答 

（％） 



  5教育・保育利用 

 問14 今後利用したい教育・保育事業...(ＭＡ) 全体 

「幼稚園」が最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」、「認可保育所」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

25 

【就学前】n＝362 

63.3 

42.5 

39.8 

20.2 

4.4 

2.5 

6.4 

1.1 

2.8 

9.4 

0.3 

3.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

幼稚園 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所 

認定こども園 

小規模な保育施設 

家庭的保育 

事業所内保育施設 

その他の認可外の保育施設 

居宅訪問型保育 

ファミリー・サポート・センター 

その他 

無回答 

（％） 



  5教育・保育利用 

 問14 今後利用したい教育・保育事業 (ＭＡ)年齢別  

全体では「幼稚園」が最も多く、年齢別では「６歳」で、「幼稚園」と「幼稚園の預かり保
育」がともに多数を占めました。 

Ⅱ調査結果   

26 

【就学前】n＝362 

65.6 

60.0 

52.8 

62.5 

61.9 

73.5 

73.9 

62.0 

100.0 

44.1 

33.3 

33.3 

37.5 

45.2 

40.8 

59.1 

38.0 

100.0 

41.3 

66.7 

62.5 

42.9 

36.7 

25.0 

39.1 

20.9 

26.7 

22.2 

41.7 

9.5 

24.5 

20.5 

18.5 

4.6 

6.7 

5.6 

12.5 

2.4 

6.1 

2.3 

4.3 

9.7 

13.3 

11.1 

4.2 

7.1 

4.1 

14.8 

9.8 

0.0 50.0 100.0 150.0 200.0 250.0

全体 

0歳（25年度生れ） 

0歳（24年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

6歳以上 

幼稚園 幼稚園の預かり保育 認可保育所 
認定こども園 小規模な保育施設 家庭的保育 
事業所内保育施設 その他の認可外の保育施設 居宅訪問型保育 
ファミリー・サポート・センター その他 



  5教育・保育利用 

  問14-1 今後利用したい幼稚園・保育所の場所...(ＳＡ)  

「河合町内」が最も多い結果でした。。 

Ⅱ調査結果   

27 

【就学前】n＝362 

53.3 25.1 21.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

河合町内がよい 通園・通勤等に便利であれば、町内・町外にこだわらない 保育内容・教育内容がよければ、町内・町外にこだわらない 無回答 



  5教育・保育利用 

 問14-2 幼稚園・保育所を選択する基準...(ＭＡ)  

「自宅からの距離、送迎時間」が最も多く、次いで「教育（保育）方針」、「保育
時間」、「保育時間」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

28 

【就学前】n＝362 

90.3 

24.9 

58.3 

7.2 

31.8 

67.7 

22.7 

7.2 

0.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

自宅からの距離、送迎時間 

保護者の通勤経路 

保育時間 

施設の新・旧 

小学校と同じ学区 

教育（保育）方針・質 

友人関係 

その他 

無回答 

（％） 



  ６子育て支援事業の利用 

問15 地域子育て支援拠点事業の利用状況...(ＭＡ)  

「利用していない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

29 

【就学前】n＝362 

10.8 

5.2 

85.4 

1.4 

0% 50% 100%

地域子育て支援拠点事業を利用している 

その他の類似の事業（各地区の子育てサロンを利用している） 

利用していない 

無回答 

（％） 
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  5教育・保育利用 

問15 地域子育て支援拠点事業の利用状況年齢別  

全体、年齢別でも「利用していない」が最も多い結果でしたが、0歳（25年度生まれ）、1

～3歳など比較的低年齢児では「地域子育て拠点事業を利用している」回答が他年齢
より比較的多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

【就学前】n＝362 

10.9 

6.7 

25.0 

36.0 

17.8 

14.0 

2.3 

3.1 

5.3 

13.9 

16.0 

8.9 

8.0 

1.1 

1.0 

86.6 

93.3 

63.9 

56.0 

77.8 

84.0 

97.7 

96.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

全体 

0歳（25年度生れ） 

0歳（24年度生れ） 

1歳 

2歳 

3歳 

4歳 

5歳 

地域子育て支援拠点事業を利用している その他の類似の事業（各地区の子育てサロンを利用している） 利用していない 



  ６子育て支援事業の利用 

問16 拠点事業の今後の利用希望...(ＳＡ)  

「利用したいと思わない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

31 

【就学前】n＝362 

21.8 7.7 64.7 5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 無回答 



  ６子育て支援事業の利用 

問17A 知っている事業...(ＳＡ)  「知っている」事業については、すべて５０％以上の認知でしたが、「子
育て支援センター事業」の知名度がやや低い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

32 

【就学前】n＝362 

85.4 

73.4 

59.4 

59.4 

64.9 

50.3 

3.0 

16.9 

31.5 

31.2 

24.6 

40.3 

11.6 

9.7 

9.1 

9.4 

10.5 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 乳幼児健診、離乳食教室                       

② 保健センターの情報・相談事業                   

③ 児童の発育・発達等の相談                       

④ 学童保育事業                                    

⑤ つどいの広場事業                           

⑥ 子育て支援センター事業                         

はい（%） いいえ（%） 無回答（%） 



  ６子育て支援事業の利用 

問17B これまで使ったことがある事業...(ＳＡ)  

「乳幼児健診、離乳食教室」が最も多い中、「学童保育事業」、「児童の
発育、発達相談」、「子育て支援事業」が低い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

33 

【就学前】n＝362 

79.6 

33.4 

14.6 

8.0 

41.2 

19.3 

14.6 

54.2 

71.9 

77.1 

48.3 

66.9 

5.8 

12.4 

13.5 

14.9 

10.5 

13.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 乳幼児健診、離乳食教室                       

② 保健センターの情報・相談事業                   

③ 児童の発育・発達等の相談                       

④ 学童保育事業                                    

⑤ つどいの広場事業                           

⑥ 子育て支援センター事業                         

はい（%） いいえ（%） 無回答（%） 



  ６子育て支援事業の利
用 問17C 今後使いたい事業...(ＳＡ)  「乳幼児健診、離乳食教室」が最も多く、次いで「学童保育事

業」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

34 

【就学前】n＝362 

36.8 

23.2 

18.5 

30.4 

19.6 

18.2 

30.4 

46.4 

53.1 

45.8 

42.8 

47.6 

14.6 

15.2 

14.6 

13.3 

22.1 

20.4 

18.2 

15.2 

13.8 

10.5 

15.5 

13.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 乳幼児健診、離乳食教室                        

② 保健センターの情報・相談事業                    

③ 児童の発育・発達等の相談                        

④ 学童保育事業                                  

⑤ つどいの広場事業                               

⑥ 子育て支援センター事業                          

はい（%） 機会があれば（%） いいえ（%） 無回答 



35 

 就学前 問18(１)小学生問16（1）土曜日の利用希望...(ＳＡ)  

Ⅱ調査結果   

【就学前】n＝362 

60.8 7.7 29.8 1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい  無回答 

就学前、小学生ともに「利用する必要はない」が最も多い結果でした。 

  ６子育て支援事業の利
用 

【小学生】n＝97 

60.9 11.3 13.4 14.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない 低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 無回答 
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 ６子育て支援事業の利用 

問18-1 （土日祝）たまに利用したい理由...(ＭＡ)  

「月に数回仕事が入るため」が最も多く、次いで「平日に済ませられない
用事をまとめて」、「リフレッシュ」の順でした。 

 

Ⅱ調査結果   

【就学前】n＝120 

51.7 

40.0 

1.7 

39.2 

12.5 

1.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

月に数回仕事が入るため  

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 

親族の介護や手伝いが必要なため 

リフレッシュのため 

その他 

無回答 

（％） 



  ６子育て支援事業の利用 

問18(1) 定期的な教育・保育の土曜日の利用希望 就労別 

「利用する必要がない」が最も多い結果でしたが、「パート・アルバイト等でしたが、産
休・育休・介護休業中」では「ほぼ毎週利用したい」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

37 

【就学前】n＝362 

61.8 

40.7 

50.0 

52.1 

25.0 

74.0 

72.0 

7.9 

16.7 

5.6 

8.5 

75.0 

4.0 

30.3 

42.6 

44.4 

39.4 

22.0 

28.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

フルタイム就労 

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 

パート・アルバイト等 

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 

以前は就労していたが、現在は就労していない 

これまで就労したことがない 

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい  
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  ６子育て支援事業の利用 

就学前 問18（2）小学生 問16（2） 日・祝の利用希望...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに「利用する必はない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

【就学前】n＝362 

79.8 1.7 16.3 2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい  無回答 

【小学生】n＝97 

74.3 4.1 8.2 13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない 低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 無回答 



  ６子育て支援事業の利用 

問18(2)定期的な教育・保育の利用希望 就労別 

 全体では「利用する必要はない」が最も多い結果でしたが、「パート・アルバイトだ
が産休・育休・介護休業中」では、「ほぼ毎週利用したい」が半数を占めました。 

Ⅱ調査結果   

39 

【就学前】n＝362 

81.6 

72.2 

77.8 

77.1 

50.0 

86.7 

92.0 

1.7 

5.6 

1.2 

16.7 

22.2 

22.2 

22.9 

50.0 

12.1 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

フルタイム就労 

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 

パート・アルバイト等 

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 

以前は就労していたが、現在は就労していない 

これまで就労したことがない 

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい  
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  ６子育て支援事業の利用 

問19 （幼稚園利用者）長期休暇の利用希望...(ＳＡ)  

「休みの期間、週に数回」がやや多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

【就学前】n＝193 

41.4 8.9 49.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 無回答 



  ６子育て支援事業の利用 

問19-1 （長期休暇期間）たまに利用したい理由 就労別（MA） 

「フルタイム就労」、 「パート・アルバイト」で「週に数回仕事が入るため」が最も多い
結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝83 

22.2 

100.0 

77.8 

13.3 

12.5 

55.6 

33.3 

60.0 

50.0 

1.2 

12.5 

40.7 

11.1 

46.7 

50.0 

27.2 

50.0 

11.1 

30.0 

25.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0 140.0 160.0

全体 

フルタイム就労 

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 

パート・アルバイト等 

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 

以前は就労していたが、現在は就労していない 

これまで就労したことがない 

週に数回仕事が入るため  買い物等の用事をまとめて済ませるため 親族の介護や手伝いが必要なため リフレッシュのため その他 



  ６子育て支援事業の利用 

問19-1 （長期休暇期間）たまに利用したい理由...(ＭＡ)  

「買い物等をまとめて済ませるため」が最も多く、次いで「リフレッシュのため」の
順でした。 

Ⅱ調査結果   

42 

【就学前】n＝193 

21.7 

54.2 

1.2 

39.8 

26.5 

2.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

週に数回仕事が入るため  

買い物等の用事をまとめて済ませるため 

親族の介護や手伝いが必要なため 

リフレッシュのため 

その他 

無回答 

（％） 



  7子育て支援事業の利用 

問20 病気で保育・教育利用できなかった経験（過去1年）...(ＳＡ)  

「あった」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

43 

【就学前】n＝278 

82.4 15.1 2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答 



  7子育て支援事業の利用 

 問20-1 （病児・定期利用不可）対処方法...(ＭＡ)  

「父母の就労していない方が子どもを看た」が最も多く、次いで「母親が仕事を休ん
だ」、「親族、知人に子どもを看てもらった」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

44 

【就学前】n＝229 

12.2 

40.2 

27.1 

47.6 

0.0 

1.7 

5.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

父親が仕事を休んだ 

母親が仕事を休んだ 

親族・知人に子どもを看てもらった 

父母の就労していない方が子どもを看た 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

その他 

無回答 

（％） 



  7子育て支援事業の利用 

  問20-2 （休んだ人）病児・病後児保育の希望...(ＳＡ)  

「利用したいと思わない」がやや多く、「できれば病児・病後児保育施設を利用した
いも約半数を占めています。 

Ⅱ調査結果   

45 

【就学前】n＝97 

50.5 45.4 4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したいとは思わない できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 無回答 



  7子育て支援事業の利用 

問20-3 （病児保育希望者）事業形態の希望...(ＭＡ)  

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が最も多く、次いで「他の施設に
併設した施設で子どもを保育する事業」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

46 

【就学前】n＝44 

52.3 

77.3 

15.9 

4.5 

6.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業 

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業 

その他 

無回答 

（％） 



  7子育て支援事業の利用 

問20-4 父母が休みたかったかどうか...(ＳＡ)  

無回答が最も多く、次いで「できれば仕事を休んで看たい」、「休んで看るこ
とは非常に難しい」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

47 

【就学前】n＝166 

35.5 22.9 41.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答 



  ８一時預かりなど不定期事業について 

問21 不定期に利用している事業...(SＡ)  

「利用していない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

48 

【就学前】n＝362 

10.5 

0.8 

84.3 

4.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

一時預かり 

その他 

利用していない 

無回答 

（％） 



49 

  ６子育て支援事業の利用 

問21 一時預かりなどを不定期に利用している事業 就労別 

全体、就労別でも「利用していない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

【就学前】n＝362 

11.0 

16.7 

5.9 

5.9 

13.6 

4.0 

0.9 

1.9 

5.9 

0.6 

88.2 

81.5 

88.2 

94.1 

100.0 

85.8 

96.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

フルタイム就労 

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 

パート・アルバイト等 

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中 

以前は就労していたが、現在は就労していない 

これまで就労したことがない 

一時預かり その他 利用していない 



  7子育て支援事業の利用 

問21-1 （未利用者）一時預かりなどを利用していない理由...(ＭＡ)  

「特に利用する必要がない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

50 

【就学前】n＝305 

77.7 

14.1 

5.9 

1.0 

13.1 

10.5 

10.8 

15.7 

2.3 

1.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

特に利用する必要がない 

利用したい事業が地域にない 

地域の事業の質に不安がある 

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 

利用料がかかる・高い 

利用料がわからない 

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 

事業の利用方法（手続き等）がわからない 

その他 

無回答 

（％） 



  ８一時預かりなど不定期事業について 

 問22 一時預かりなどの不定期事業の利用希望の有無...(ＳＡ)  

「利用する必要はない」が最も多い結果でしたが、「必要がある」も約3割の結果
でした。 

Ⅱ調査結果   

51 

【就学前】n＝362 

30.7 56.0 13.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要がある 利用する必要はない 無回答 



  ８一時預かりなど不定期事業について 

問22・1一時預かりなどの（不定期利用希望者）利用目的...(ＭＡ)  

「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

52 

【就学前】n＝111 

50.5 

64.0 

32.4 

6.3 

3.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

私用（買物、子ども・親の習い事等）、リフレッシュ目的 

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 

不定期の就労 

その他 

無回答 

（％） 



  ８一時預かりなど不定期事業について 

問23 泊りで預けなければならないことの経験（過去1年）...(ＳＡ)  

「なかった」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

53 

【就学前】n＝362 

19.3 78.8 1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答 



  ８一時預かりなど不定期事業について 

問23・1（泊りの必要者）対処方法...(ＭＡ)  

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」がほとんどを占めました。 

Ⅱ調査結果   

54 

【就学前】n＝70 

94.3 

0.0 

14.3 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 

仕方なく子どもを同行させた 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

その他 

無回答 

（％） 



  ９平成２６年４月に小学校に入学されるお子
さんについて 就学前 問24小学生 問15 放課後の過ごし方希望（1～3年）...(ＭＡ)  

就学前、小学生ともに1～3年では「自宅」が最も多く、次いで「習い事・スポーツ」の
順でした。 

Ⅱ調査結果   

55 

【就学前】n＝98 

68.4 

27.6 

57.1 

30.6 

2.0 

24.5 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事・スポーツクラブなど 

学童保育所 

ファミリー・サポート・センター 

その他（公民館、公園など） 

無回答 

（％） 

71.0 

29.4 

58.4 

19.2 

0.4 

22.8 

3.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事・スポーツクラブなど 

学童保育所 

ファミリー・サポート・センター 

その他（公民館、公園など） 

無回答 

【小学生】n＝473 （％） 



  ９平成２６年４月に小学校に入学されるお子
さんについて 就学前 問24小学生 問15 放課後の過ごし方希望（4～6年）...(ＭＡ)  

Ⅱ調査結果   

56 

【就学前】n＝264 

59.2 

26.5 

58.2 

16.3 

1.0 

26.5 

14.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事・スポーツクラブなど 

学童保育所 

ファミリー・サポート・センター 

その他（公民館、公園など） 

無回答 

就学前、小学生ともに4～６年生では「自宅」が最も多く、次いで「習い事・スポーツ」の
順でした。 

56.0 

17.3 

48.4 

4.0 

0.6 

18.2 

30.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事・スポーツクラブなど 

学童保育所 

ファミリー・サポート・センター 

その他（公民館、公園など） 

無回答 

【小学生】n＝473 

（％） （％） 



  ９平成２６年４月に小学校に入学されるお子
さんについて  就学前 問25(1) 小学生 問16（学童希望者）土曜日の利用希望...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに「利用する必要はない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

57 

【就学前】n＝31 

11.3 13.4 60.9 14.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答 

【小学生】n＝97 

29.0 19.4 48.4 3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答 



  ９平成２６年４月に小学校に入学されるお子
さんについて 就学前 問25(2) 小学生 問16（学童希望者）日祝の利用希望...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに「利用する必要はない」が最も多かった。 

Ⅱ調査結果   

58 

【就学前】n＝31 

3.2 9.7 77.4 9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答 

4.1 8.2 74.3 13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答 

【小学生】n＝97 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

問26(1) 母・育児休業取得経験...(ＳＡ)  
「働いていなかった」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

59 

【就学前】n＝362 

62.1 21.8 14.4 1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いていなかった 取得した（または取得中） 取得していない 無回答 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

 問26(2) 父・育児休業取得経験...(ＳＡ)  

「取得していない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

60 

【就学前】n＝362 

0.8 84.0 14.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いていなかった 取得した（または取得中） 取得していない 無回答 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

  問26(1)（母・非取得）取得していない理由...(ＭＡ)  

「職場に育児休業の制度がなかった」が最も多く、次いで「子育てや家事に専念するため
退職した」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

61 

【就学前】n＝52 

42.3 

15.4 

13.5 

1.9 

17.3 

0.0 

3.8 

3.8 

0.0 

3.8 

30.8 

0.0 

0.0 

0.0 

11.5 

5.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

職場に育児休業の制度がなかった 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

仕事が忙しかった 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

昇給・昇格などが遅れそうだった 

収入減となり、経済的に苦しくなる 

保育所などに預けることができた 

配偶者が育児休業制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がな… 

子育てや家事に専念するため退職した 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

育児休業を取得できることを知らなかった 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 

その他 

無回答 

（％） 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

問26(2)（父・非取得）取得していない理由...(ＭＡ)  

「配偶者が無職、祖父母の親族にみてもらえる」が最も多く、次いで「仕事が忙しかっ
た」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

62 

【就学前】n＝304 

27.0 

24.7 

35.2 

5.3 

4.9 

23.0 

2.3 

17.1 

43.8 

0.0 

0.0 

0.7 

2.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

職場に育児休業の制度がなかった 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

仕事が忙しかった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

昇給・昇格などが遅れそうだった 

収入減となり、経済的に苦しくなる 

保育所などに預けることができた 

配偶者が育児休業制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

育児休業を取得できることを知らなかった 

その他 

（％） 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

問26-1(1) （母・取得）職場復帰したかどうか...(ＳＡ)  

「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

63 

【就学前】n＝79 

64.5 13.9 20.3 
1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である 育児休業中に離職した 無回答 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

 問26-2(1) （母・復帰）復帰と保育のタイミング...(ＳＡ)  

「年度初めの入所以外」が」過半数を占め、「年度初めの入所に合わせたタイミン
グだった」は約3割の結果でした。 

Ⅱ調査結果   

64 

【就学前】n＝51 

31.4 68.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

問26-3(1) （母・復帰時期）子の年齢...(ＳＡ)  

「６ヶ月未満」が最も多く、次いで「 1歳～ ６ヶ月未満」の順でした。 

Ⅱ調査結果   

65 

【就学前】n＝51 

45.0 41.2 5.9 2.0 5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6ヶ月未満 1歳～1歳6ヶ月未満 1歳6ヶ月～2歳未満 2歳～2歳6ヶ月未満 3歳以上 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

問26-4(1) （母・復帰時期）3歳まで育休の場合、希望・子の年齢...(ＳＡ） 

３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の希望する子どもの年齢
は下記のとおり多様なニーズがある結果でした。 

Ⅱ調査結果   

66 

【就学前】n＝51 

5.9 19.6 13.7 13.7 5.9 29.4 11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6ヶ月未満 1歳～1歳6ヶ月未満 1歳6ヶ月～2歳未満 2歳～2歳6ヶ月未満 2歳6ヶ月～3歳未満 3歳以上 無回答 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

  問26-5(1)①（母・希望と異なった人）早く職場に復帰した理由...(ＭＡ)  

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が最も多く、次いで「経済的な理由」の
順でした。 

Ⅱ調査結果   

67 

【就学前】n＝30 

30.0 

3.3 

40.0 

53.3 

6.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

希望する保育所に入るため 

配偶者や家族の希望があったため 

経済的な理由で早く復帰する必要があったため 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 

その他 

（％） 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

   就学前 問27 子育てと仕事の両立で大変なこと...(ＭＡ) 

「子どもとの時間を確保することが難しい」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

68 

【就学前】n＝362 

10.5 

9.9 

21.7 

11.7 

2.7 

3.6 

5.1 

25.0 

2.7 

6.9 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

日常的に残業や休日出勤が多い。 

急な残業や休日出勤が多い。 

子どもがけがや病気の時 

急な用事や冠婚葬祭 

配偶者や家族の無理解 

職場の理解・協力が得られない。 

子どもの保育施設が見つからない。 

子どもとの時間を確保することが難しい。 

その他 

特にない。 

（％） 



   

小学生の問13 子育てと仕事の両立で大変なこと...(ＭＡ)  

「子どもとの時間の確保（することが難しい）」が最も多く、次い
で「子どもが病気の時に面倒を見てくれるひとがいない」の順で
した。 

Ⅱ調査結果    3保護者の就労 

69 

【小学生】n＝288 

13.7 

7.2 

20.3 

12.1 

3.4 

3.6 

2.1 

23.9 

3.8 

12.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

残業や休日出勤が多い。 

急な残業や休日出勤が多い。 

子どもが病気等の時 

急な用事や冠婚葬祭 

配偶者や家族の無理解等 

職場の理解・協力が得られない。 

保育施設が見つからない。 

子どもとの時間の確保 

その他 

特にない。 

（％） 



  １０子育てと仕事の両立支援について 

    就学前 問28 子育てと仕事の両立支援として、企業に期待すること...(ＭＡ)  

「子どもが病気やけがをした時に休暇を取りやすい環境」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

70 

【就学前】n＝362 

46.7 

41.2 

82.3 

43.6 

32.6 

35.6 

39.5 

51.4 

3.0 

2.8 

4.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

日常的に残業や休日出勤をなくす、減らす。 

急な残業や休日出勤をなくす、減らす。 

子どもが病気やけがをした時に休暇を取りやすい環境をつくる。 

育児休業制度・再雇用制度等を整備するとともに、制度を利用しやすい環境

を作る。 

男性も育児休業制度を利用しやすくするなど、子育てに男性も参加できる環

境を作る。 

事業所内に保育施設を設置する。 

妊娠中や育児期間中の勤務を軽減する。 

子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を深めるための啓発を行う。 

その他 

特にない。 

無回答 

（％） 



   

 小学生問14 子育てと仕事の両立支援として、企業に期待すること 

「子どもが病気やけがをしたときに休暇を取りやすく」が最も多く、次いで「子育てと仕事
の両立に向け、職場内の理解を深めるための取り組み」の順でした。 

Ⅱ調査結果    3保護者の就労 

71 

【小学生】n＝473 

36.8 

26.8 

76.1 

28.3 

22.4 

18.4 

17.5 

41.2 

2.3 

6.6 

3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

日常的に残業や休日出勤をなくす、減らす。 

急な残業や休日出勤をなくす、減らす。 

子どもが病気やけがをした時に休暇を取りやすい環境 

育児休業制度の整備等と利用しやすい環境 

男性も育児休業制度を利用できる環境 

事業所内に保育施設を設置する。 

妊娠中や育児期間中の勤務を軽減する。 

子育てと仕事の両立に向け、職場内の啓発 

その他 

特にない。 

無回答 



  １１河合町の子育て施策等について 

就学前 問29 小学生 問18 近所の子どもと遊んでいる頻度...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに「ときどき遊んでいるが」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

72 

【就学前】n＝362 

15.2 48.4 14.9 20.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく遊んでいる ときどき遊んでいる まったく遊ばない 遊び相手がいない 無回答 

37.2 55.7 4.4 2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく遊んでいる ときどき遊んでいる まったく遊ばない 遊び相手がいない 無回答 

【小学生】n＝473 



  １１河合町の子育て施策等について 

就学前 問30 小学生 問18子どもの遊び場について感じていること...(ＭＡ)  

就学前、小学生ともに「雨の日に遊べる場所がない」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   

73 

【就学前】n＝362 【小学生】n＝473 

18.2 

50.3 

19.1 

35.1 

13.0 

16.9 

7.7 

6.1 

3.6 

13.5 

15.5 

3.6 

8.0 

1.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

家の近くにない 

雨の日に遊べる場所がない 

思い切り遊ぶために十分な広さがない 

遊具などの種類が充実していない 

不衛生である 

いつも閑散としていてさびしい 

遊具などの設備が古くて危険である 

緑や生き物とふれあえる自然が少ない 

周辺の環境が悪く安心して遊べない 

周辺の道路が危険で遊べない 

同年代くらいの遊び仲間がいない 

その他 

特に感じることはない 

無回答 

81 

281 

124 

120 

27 

80 

35 

19 

13 

85 

26 

17 

44 

7 

0 100 200 300

家の近くにない 

雨の日に遊べる場所がない 

思い切り遊ぶために十分な広さがない 

遊具などの種類が充実していない 

不衛生である 

いつも閑散としていてさびしい 

遊具などの設備が古くて危険である 

緑や生き物とふれあえる自然が少ない 

周辺の環境が悪く安心して遊べない 

周辺の道路が危険で遊べない 

同年代くらいの遊び仲間がいない 

その他 

特に感じることはない 

無回答 

（％） （％） 



  １１河合町の子育て施策等について 

就学前 問31 小学生 問19 今後も河合町で育児をしたいか...(ＳＡ)  

就学前、小学生ともに「育てていきたい」が最も多い結果でした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 

80.4 18.2 1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育てていきたい 育てていきたくない 無回答 

85.6 12.1 
2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育てていきたい 育てていきたくない 無回答 

【小学生】n＝473 



  １１河合町の子育て施策等について 

 就学前 問32 小学生 問20（河合町での育児）希望する理由...(ＭＡ)  

河合町での育児を希望する理由については下記のとおりでした。 

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝291 

25.4 

1.4 

2.4 

0.3 

1.7 

8.9 

6.9 

3.1 

0.7 

8.2 

3.1 

5.2 

23.4 

4.8 

31.3 

51.2 

33.7 

14.8 

0.7 

0 20 40 60

自然があるから 

地域社会に活気があるから 

子育てに関する情報が豊富だから 

文化が豊富だから 

子育てに関するサービスが整っているから 

教育環境が整っているから 

防犯、防災面で安全性が高いから 

遊び場がたくさんあるから 

塾がたくさんあるから 

近隣のつきあいが活発だから 

子供会などのグループ活動が活発だから 

人情味があるから 

風土がのんびりしているから 

病院がたくさんあるから 

生まれ育ったところだから 

親が近くに住んでいるから 

親しい友人がいるから 

その他 

無回答 

【小学生】n＝405 

24.2 

3.7 

2.2 

0.7 

1.0 

14.1 

11.9 

2.0 

1.0 

7.7 

3.7 

6.7 

24.4 

7.4 

30.9 

40.7 

44.0 

12.1 

0.7 

0 10 20 30 40 50

自然があるから 

地域社会に活気があるから 

子育てに関する情報が豊富だから 

文化が豊富だから 

子育てに関するサービスが整っている… 

教育環境が整っているから 

防犯、防災面で安全性が高いから 

遊び場がたくさんあるから 

塾がたくさんあるから 

近隣のつきあいが活発だから 

子供会などのグループ活動が活発だ… 

人情味があるから 

風土がのんびりしているから 

病院がたくさんあるから 

生まれ育ったところだから 

親が近くに住んでいるから 

親しい友人がいるから 

その他 

無回答 

（％） 
（％） 



  １１河合町の子育て施策等について 

就学前 問33 小学生 問21 （河合町での育児）希望しない理由...(ＭＡ)  

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝66 

1.5 

42.4 

39.4 

9.1 

78.8 

37.9 

9.1 

30.3 

4.5 

15.2 

6.1 

12.1 

12.1 

6.1 

21.2 

0 20 40 60 80 100

自然に触れる機会が少ないから 

地域社会に活気がないから 

子育てに関する情報が不足しているから 

芸術・文化に触れる機会が少ないから 

子育てに関するサービスが整っていないか

ら 

教育環境が整っていないから 

交通・犯罪・災害などで危険だから 

遊び場が少ないから 

近隣づきあいがわずらわしいから 

子ども同士のつながりが薄いから 

人情味のないまちだから 

生まれ育ったところではないから 

親が近くに住んでいないから 

親しい友人がいないから 

その他 

【就学前】n＝57 

河合町での育児を希望しない理由については下記のとおりでした。 

4.0 

15.0 

15.0 

8.0 

40.0 

27.0 

4.0 

21.0 

7.0 

5.0 

3.0 

8.0 

6.0 

5.0 

16.0 

0 10 20 30 40 50

自然に触れる機会が少ないから 

地域社会に活気がないから 

子育てに関する情報が不足しているから 

芸術・文化に触れる機会が少ないから 

子育てに関するサービスが整っていない 

教育環境が整っていないから 

交通・犯罪・災害などで危険だから 

遊び場が少ないから 

近隣づきあいがわずらわしいから 

子ども同士のつながりが薄いから 

人情味のないまちだから 

生まれ育ったところではないから 

親が近くに住んでいないから 

親しい友人がいないから 

その他 

（％） （％） 



  １１河合町の子育て施策等について 

就学前 問34 小学生 問22望ましい子育て支援施策...(ＭＡ)  

Ⅱ調査結果   
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【就学前】n＝362 

15.7 

22.1 

46.7 

5.0 

12.4 

19.6 

27.6 

16.3 

32.3 

29.0 

1.7 

3.0 

2.5 

6.6 

0 10 20 30 40 50

親子がいつでも集まれ、子育てにつ

いて話し合える身近な場を増やし… 

親子で楽しめるイベントを増やして

ほしい 

子ども連れでも気軽に出かけやす

く、安心して楽しめる場所を増や… 

子育てに困ったときに相談したり情

報が得られる場をつくってほしい 

保育所のサービス内容を充実してほ

しい 

幼稚園のサービス内容を充実してほ

しい 

地域で短時間子どもを預けたいと

思ったときに気軽に預けられるシ… 

一時預かり、保育施設への送迎な

ど、地域住民間での相互保育サー… 

保育所や幼稚園にかかる出費負担を

軽減してほしい 

安心して子どもが医療機関にかかれ

る体制を整備してほしい 

子育てについて学べる機会をつくっ

てほしい 

障害児・教育を充実してほしい 

残業時間の短縮や休暇の取得促進な

ど、企業に対して職場環境の改善… 

その他 

【小学生】n＝473 

望ましい子育て支援施策については下記のとおりでした。 

28 

82 

175 

41 

55 

128 

54 

69 

189 

14 

30 

23 

39 

39 

14 

0 50 100 150 200

親子がいつでも子育てについて話し合える身近

な場 

親子で楽しめるイベントを増やしてほしい 

子ども連れでも気軽に安心して楽しめる場 

子育てに困ったときに相談,情報が得られる場 

学童保育所のサービス内容を充実してほしい 

短時間子どもを気軽に預けられるシステム 

子どもの一時預かり、保育施設への送迎など 

保育所や幼稚園にかかる出費負担を軽減して

ほしい 

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい 

子育てについて学べる機会をつくってほしい 

障害児・教育を充実してほしい 

残業時間の短縮や休暇取得促進を企業へ働き

かける 

その他 

特にない 

無回答 

（％） 
（％） 


